Is1 Gegisi -Yaz Okulu
3. Odev
1. ve 6. sorular arasindan 3 tanesini, 7. ve 12. sorular arasinda kalan problemlerin tamami
¢oziilecektir.

Odevler 04/08/2017 tarihine kadar Ars. Gor. Buket TURGUTa teslim edilecektir.
Soru 1. Fi-2 1sinim sekil faktorlerini asagidaki durumlar icin hesaplayiniz.
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Soru 2. di=10 cm, d2=5 cm caplarinda ve aralarindaki mesafe 10 cm olan es merkezli iki paralel disk
igin F1-2 ve F2-1'i hesaplayiniz.

Soru 3. 7 metre uzunlugunda 10 ve 25 cm capindaki iki es merkezli silindir géz 6niine alalim. Iki
silindir arasindaki sekil faktoriini hesaplayiniz.

Soru 4. Asadidaki sekildeki geometriler igin sekil faktorlerini hesaplayiniz.
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a. Uzun kanal igin F12, F21, F11 hesaplayiniz.

Surrounding, (3)
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b. Kisa silindir icin F11, F13'ii hesaplayiniz.(alti kapal)



Soru 5. 5 cm capindaki uzun bir boru, bir oda igerisinden gecmektedir. Oda 20 °C sicaklikta ve
atmosfer basincindadir. Borunun yiizey sicaklidi 93 °C'dir. Borunun yayiciligini €=0.6 olarak kabul
ederek birim uzunluk igin borudan isinimla olan 1s1 kaybini hesaplayiniz.

Soru 6. Uzun bir silindir 2 cm gapinda olup sicaklici 600 °C ve yayiciligi €=0.4'diir. Bu silindir 6 cm
capindaki ic ve dis ylizeylerinin yayicilidi €=0.2 olan es merkezli baska silindir ile cevrelenmistir. Bu iki
silindir 27 °C sicakliktaki cok genis odada bulunmaktadir. 2 cm capindaki silindirin birim boyundan
gerceklesen net i1sinimla 1si kaybini hesaplayiniz. Ayrica 6 cm capindaki silindirin sicakligini da
hesaplayiniz.

Soru 7. 30 cm capindaki iki paralel disk aralarindaki 10 cm kalacak sekilde yerlestiriimis ve 300 K
sicakligindaki gok genis bir odada tutulmaktadir. Disklerin ylizeyi siyahtir. Disklerin sicakligi 1200 K ve
500 K ise her bir diskten gerceklesen 1si kaybini hesaplayiniz.

Soru 8. 75 cm capinda silindirik bir firmin alt ylizeyinde 7 kW/m?lik 1s1 akisi treten elektrikli isitici
bulunmaktadir. Firinin kenar duvarlari 50 cm yiiksekliginde olup st iletmedidi ve 1sinim yapmadidi kabul
edilmektedir. Taban yiizeyin icin e=0.8'dir. Ust yiizeyin sicaklidi 400 K olup £=0.6'dir. Bu durumda yan
ylizeyin tabanin sicaklidini hesaplayiniz.

Soru 9. iki es merkezli silindirin capi 4 ve 8 cm capindadir. Icteki silindirin sicakligi 800 °C, distaki
silindirin sicakligi 100 °C sicakliktadir. Ic ve dis yayiciliklar sirasi ile 0.8 ve 0.4'diir. 6 cm capindaki,
yayicihidi 0.3 olan isinim kalkani iki silindirin arasina yerlestirilmistir. Isinim kalkaninin % isinim azaltma
etkisini hesaplayiniz.

Soru 10. Uzun silindirik bir isitici 2.5 cm gapinda ve 500 °C sicakligindadir. Yiizeyin yayiciligi ise 0.8'dir.
Isitict 25 °C sicakliktaki ¢ok genis odada bulunmaktadir. 30 cm capindaki 0.2 vyayiclida sahip
aliiminyum isinim kalkani ile isitici kaplanirsa ne kadar isinimla 1s1 gegisi gerceklesir. Kalkanin sicaklidini
hesaplayiniz.

Soru 11. 1.2 x 1.2 m dlcilerindeki iki plaka aralarinda 1.2 m mesafe kalacak sekilde yerlestiriimistir.
Plakalarin yayiciliklar 0.4 ve 0.6, sicakliklari sirasi ile 760 ve 300 °Cdir. 1.2 x 1.2 m &lgllerindeki
yayiclhidr 0.05 1sinim kalkani iki plakanin tam ortasina yerlestirilmistir. Bu sistem 40 °C sicakligindaki
cok genis bir odada bulunmaktadir. a) isinim kalkani olmamasi durumunda her bir plakadan
gerceklesen isi kaybini, b) 1sinim kalkani olmasi durumunda her bir plakadan gergeklesen isi kaybini,
¢) kalkanin sicakhidini hesaplayiniz.

Soru 12. Yayiclligi 0.3 ve 0.5 olan iki genis paralel plaka sirasi ile 900 K ve 400 K sicakidindadir. iki
plakanin arasina iki ylzeyindeki yayichdi 0.05 olan 1sinim kalkani yerlestirilmistir. a) 1sinim kalkani
oldugu durumdaki isinimla 1s1 gecis miktarini birim ylzey alani icin hesaplayiniz. b) 1sinim kalkani oldugu
durumdaki 1s1 gecis miktarini hesaplayiniz, c) kalkanin sicakligini bulunuz.



